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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N.  75   DEL    11/07/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                                          

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.        

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO “Approvazione regolamento del gruppo comunale di volontariato di protezione civile del Comune di 

Vittoria in attuazione dell’art. 35 comma 1 del decreto legislativo 2 gennaio 2018 n.1. 

Aggiornamento” 

 

Addì undici  del mese di luglio dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta  di 

aggiornamento della seduta del 04 luglio 2023 nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle 

ore diciannove, con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

1.   Approvazione verbali precedenti(trattato) 

2. Approvazione del rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2022(trattato) 

3. Approvazione regolamento del gruppo comunale di volontariato di protezione civile del Comune di 

Vittoria in attuazione dell’art. 35 comma 1 del decreto legislativo 2 gennaio 2018 n.1. Aggiornamento 

Argomento aggiunto 

“Modifica al rendiconto 2021. Approvazione” (trattato) 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale Carugno 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:30 risultano: 

 Consiglieri assenti n.  8 (Biondo, Cannizzo, Nicastro,Prelati,Romano, Siggia, Speranza, Zorzi) 

 Consiglieri presenti n. 16. 

              Sono presenti gli assessori Avola, Campailla e Nicastro 

Sono presenti altresì il Dirigente, delegato di funzioni, Arch. Cicciarella e il funzionario D.ssa Garofalo. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Entrano in aula i consiglieri Nicastro e Romano (presenti 18) 

Il Presidente, in prima istanza, evidenzia il comportamento poco garbato di PIF che ha fatto affermazioni poco 

gratificanti sulla presunta ignoranza della cittadinanza vittoriese. Il Presidente evidenzia che la città  si ritiene offesa e 

che PIF potrebbe venire in Consiglio Comunale a scusarsi. 

Entrano in aula i consiglieri Siggia e Biondo (presenti 20) 



2 

 

Il Presidente chiama alla trattazione il punto 3 dell’o.d.g, avente per oggetto: “Approvazione regolamento del gruppo 

comunale di volontariato di protezione civile del Comune di Vittoria in attuazione dell’art. 35 comma 1 del decreto 

legislativo 2 gennaio 2018 n.1. Aggiornamento.” 

 

Il consigliere Artini interviene  precisando che il Regolamento, discendente da una legge nazionale, è passato 

all’unanimità  in Commissione  con l’annotazione di due emendamenti in due diversi articoli. Il consigliere Artini 

chiede che vengano letti gli articoli per cui sono stati presentati gli emendamenti ed i relativi emendamenti. 

 

Il consigliere Pelligra afferma che, prima di ogni cosa, il Regolamento va presentato dal Dirigente. 

 

L’architetto Cicciarella, Dirigente delegato di funzione, illustra la proposta di deliberazione ed il relativo 

Regolamento che, in attuazione dell’art. 35 comma 1 del D.Lgs 2 gennaio 2018, nr. 1, apporta delle modifiche, in 

pochi punti,  al precedente Regolamento. La proposta di Regolamento è passata in Commissione con due 

emendamenti, la cui introduzione dovrà passare alla votazione del civico consesso. 

 

Esce dall’aula il consigliere Scuderi  (presenti 19)  
 

 Il Presidente, rispondendo al consigliere Pelligra,  informa il civico consesso che sulla proposta deliberativa ci sono 

i relativi pareri tecnico e contabile. 
Non si registrano interventi, pertanto, il Presidente pone ai voti la proposta del consigliere Artini sulla lettura, solo ed 

esclusivamente, dei due articoli per cui sono stati presentati gli emendamenti. 

La votazione eseguita per appello nominale, consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 19 

- Consiglieri assenti n. 5 (Cannizzo,Prelati,Scuderi,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli n. 19 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: favorevoli all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente legge gli articoli per come rubricati e si procede alla votazione di ogni singolo articolo. 

La votazione si estrinseca per come segue: 

 

Si dà per letto l’Art. 1 -Aggiornamento Regolamento Gruppo Comunale di volontari di Protezione civile- 

La votazione eseguita per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 19 

- Consiglieri assenti n. 5 (Cannizzo,Prelati,Scuderi,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli n. 19 

Articolo 1 approvato all’unanimità dei presenti. 

 

Si procede ad altro appello nominale per la verifica dei presenti con il seguente esito:  

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo,Prelati,Speranza,Zorzi) 

 

Si dà per letto l’Art. 2.- Il Sindaco- 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo,Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  20 

Articolo 2 approvato all’unanimità dei presenti 

 



3 

 

Si dà per letto l’Art. 3.- Obiettivi del Gruppo 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo,Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  20 

Articolo 3 approvato all’unanimità dei presenti 

 

Si dà per letto l’Art. 4.- Attività del GCVPC- 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo,Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  20 

Articolo 4 approvato all’unanimità dei presenti 

 

Si dà per letto l’Art. 5.- Ammissione al GCVPC, esclusione, limiti di partecipazione-- 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo,Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  20 

             Articolo 5 approvato all’unanimità dei presenti 

 

Si dà per letto l’Art.6.- Volontari effettivi-- 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo,Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  20 

             Articolo 6 approvato all’unanimità dei presenti 

 

Si dà per letto l’Art.7.- Perdita della qualità di appartenente al GCVPC-- 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo,Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  20 

             Articolo 7 approvato all’unanimità dei presenti 

 

Si dà per letto l’Art.8.- Diritti dei volontari-- 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo,Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  20 

             Articolo 8 approvato all’unanimità dei presenti 

 

Si dà per letto l’Art.9 –Doveri dei volontari- 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo,Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  20 

             Articolo 9 approvato all’unanimità dei presenti 
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Si dà per letto l’Art.10 –Organi del GCVPC- 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo,Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  20 

             Articolo 10 approvato all’unanimità dei presenti 

 

Si dà per letto l’Art.11 –Assemblea dei volontari iscritti- 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo,Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  20 

        Articolo 11 approvato all’unanimità dei presenti 

 

Si dà per letto l’Art.12 –Consiglio direttivo- 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 20 

- Consiglieri assenti n. 4 (Cannizzo,Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  20 

             Articolo 12 approvato all’unanimità dei presenti 

Entra in aula il consigliere Cannizzo (presenti 21) 

 

Il Presidente dà lettura dell’Art. 13-Coordinatore operativo- e del relativo emendamento, così come proposto in 

sede di Commissione e, precisamente come sottoriportato :  

Art. 13,comma 1 

Sostituire: 

…..per un periodo di  5anni 

Con  

…..un periodo di 3 anni rinnovabili 

Si procede alla votazione per appello nominale del superiore emendamento. 

La votazione consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 21 

- Consiglieri assenti n. 3 (Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  21 

L’emendamento all’art. 13 comma 1 è approvato all’unanimità dei presenti. 

 

Si procede alla votazione dell’Art. 13-Coordinatore operativo- così come emendato. 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

 

- Consiglieri presenti n. 21 

- Consiglieri assenti n. 3 (Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  21 

             Articolo 13 emendato, approvato all’unanimità dei presenti. 

 

Si dà per letto l’Art.14 –Organizzazione operativa del GCVPC- 



5 

 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 21 

- Consiglieri assenti n. 3 (Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  21 

             Articolo 14 approvato all’unanimità dei presenti 

 

Si dà per letto l’Art.15 – Sede operativa, attrezzature/dotazioni tecniche, vestiario e DPI- 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 21 

- Consiglieri assenti n. 3 (Prelati,Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  21 

             Articolo 15 approvato all’unanimità dei presenti 

Entra in aula il consigliere Prelati (presenti 22) 

Il Presidente dà lettura dell’Art. 16-Norme amministrative e finanziarie- e del relativo emendamento, così come 

proposto in sede di Commissione e, precisamente , come sottoriportato :  

Art. 16.comma 2: 

Nel bilancio del Comune di riferimento sono previsti: 

sostituire ed integrare 

a. i capitoli di entrata  in cui saranno …….OMISSIS…….. 

con 

a. il capitolo di entrata del Gruppo CVPC in cui saranno…. OMISSIS……. 

sostituire ed integrare 

b. i capitoli di spesa su cui dovranno….OMISSIS……. 

con 

b.  il capitolo di spesa del Gruppo CVPC su cui dovranno…. OMISSIS 

Si procede alla votazione per appello nominale del superiore emendamento alle lettere a. e b. dell’art. 16, comma 2. 

La votazione consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 22 

- Consiglieri assenti n. 2 (Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  22 

L’emendamento all’art. 16 comma 2 lett.a. e lett. b.  è approvato all’unanimità dei presenti. 

Si procede alla votazione dell’Art. 16- Norme amministrative e finanziarie- così come emendato. 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 22 

- Consiglieri assenti n. 2 (Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  22 

             Articolo 16 emendato, approvato all’unanimità dei presenti. 

Si dà per letto l’Art.17 – Sostituzione- 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 22 

- Consiglieri assenti n. 2 (Speranza,Zorzi) 
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- Voti favorevoli       n.  22 

             Articolo 17 approvato all’unanimità dei presenti 

Si procede alla votazione per appello nominale del Regolamento nella sua interezza così come emendato agli artt. 

13,comma 1 e 16, comma 2 lett. a. e b. 

La votazione consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 22 

- Consiglieri assenti n. 2 (Speranza,Zorzi) 

- Voti favorevoli       n.  22 

La proposta di deliberazione avente per oggetto:<< Approvazione“ Regolamento del Gruppo Comunale di 

volontariato di Protezione Civile del Comune di Vittoria in attuazione dell’art. 35, comma 1, del decreto legislativo 2 

gennaio 2018,n.1.” Aggiornamento>>. è approvata così come emendata. 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione avente ad oggetto: :<< Approvazione“ Regolamento del Gruppo Comunale di 

volontariato di Protezione Civile del Comune di Vittoria in attuazione dell’art. 35, comma 1, del decreto legislativo 2 

gennaio 2018,n.1.” Aggiornamento>>ed il Regolamento alla stessa allegato per farne  parte integrante;  

DATO ATTO che gli artt. 13 comma 1 e 16 comma 2 lett. a. e b. del Regolamento sono stati modificati ed integrati 

come descritto in narrativa; 

SENTITA la relazione del Dirigente competente; 

UDITI gli interventi; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre nel merito; 

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia, 

con le votazioni “ut supra” 

DELIBERA 

1. DI APPROVARE il : << Regolamento del Gruppo Comunale di volontariato di Protezione Civile del 

Comune di Vittoria in attuazione dell’art. 35, comma 1, del decreto legislativo 2 gennaio 2018,n.1.” 

Aggiornamento>> come emendato agli artt. 13 comma 1 e  16 comma 2 lettere a. e b. 

2. DI DARE ATTO che il presente Regolamento, allegato alla presente per farne parte integrante,  sostituisce 

quello approvato con deliberazione del Consiglio Comunale nr. 14 del 07/04/2020. 

3. DI DARE ATTO che il presente provvedimento non implica impegno di spesa. 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, dopo gli interventi dei consiglieri: Scuderi, Vinciguerra, Artini, Pelligra, 

Biondo, Noto e dell’Assessore Nicastro, il Presidente dichiara conclusi i lavori del Consiglio Comunale alle ore 

20,37. 

Il presente verbale, letto ed approvato, viene sottoscritto 

     

        Il Consigliere anziano                               Il   Presidente                            Il   Segretario Generale 

         VINCIGUERRA                                    FIORE                                     CARUGNO 


